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Ngày soạn:

Ngày dạy:

TIẾT 1:  BÀI 1                    TÔN TRỌNG LẼ PHẢI

A. MỤC TIÊU CẦN ĐẠT:

1. Về kiến thức.

- Học sinh hiểu thế nào là tôn trọng lẽ phải.

- Biểu hiện của sự tôn trọng lẽ phải.

- Ý nghĩa của tôn trọng lẽ phải đối với cuộc sống.

2. Thái độ.

- Biết tôn trọng lẽ phải, học tập những gương tốt trong xã hội. 

- Biết phương pháp những hành vi không tôn trọng lẽ phải.

3. Về kỹ năng.

- Biết phân biệt các hành vi thể hiện sự tôn trọng lẽ phải và không tôn trọng lẽ phải trong cuộc sống.

- Rèn luyện và giúp đỡ mọi người biết tôn trọng lẽ phải.

- Rèn luyện thói quen tự kiểm tra hành vi của mình để trở thành người biết tôn trọng lẽ phải.
4. Năng lực
- Năng lực tự học

- Năng lực tự giải quyết vấn đề và sáng tạo.

- Năng lực thẩm mỹ.

- Năng lực thể chất.

- Năng lực giao tiếp.

- Năng lực hợp tác

- Năng lực công nghệ thông tin và truyền thông.

B. CÁC PHƯƠNG TIỆN:

- SGK - SGV - GDCD 8.

- Giấy bút dạ.

- Phiếu học tập.

- Thơ, tục ngữ, ca dao, danh ngôn.

C. CÁC HOẠT ĐỘNG TRÊN LỚP:
1. Ổn định lớp.1ph

2. Bài mới

	HĐ CỦA THẦY
	HĐ CỦA TRÒ
	NỘI DUNG CẦN ĐẠT
	HT&PT NĂNG LỰC

	A. HOẠT ĐỘNG KHỞI ĐỘNG (3’)

	- Kể tên các mối quan hệ xung quanh em ?

- Trong cuộc sống có rất nhiều mối quan hệ xã hội khác nhau. Vậy theo từng mối quan hệ, từng con người mà cần có cách ứng xử phù hợp, góp phần thúc đẩy xã hội ổn định và phát triển đó chính là tôn trọng lẽ phải.
	NL quan sát

NL tư duy


B. HOẠT ĐỘNG HÌNH THÀNH KIẾN THỨC (29’)

* Hoạt động 1: Tìm hiểu mục đặt vấn đề.10ph

	Gv: Em có nhận xét gì về:

1. Những việc làm của viên chi phủ Thanh Ba với tên nhà giầu và người nông dân nghèo.

2. Việc làm của hình bộ thượng thư anh ruột quan huyện. 

3. Việc làm của Quang Bích.

Gv. Nhận xét:

Gv? Theo em hành động nào được coi là phù hợp và đúng đắn.

? Em hãy kể thêm một số biểu hiện tôn trọng lẽ phải em không tôn trọng lẽ phải.

Gv: Kết luận.
	 Thảo luận

Trả lời

Bổ sung

Hs trả lời
	I. Đặt vấn đề.

1. Chuyện quan tuần phủ.

- Nguyễn Quang Bích: Là người dũng cảm trung thực dám điều tra với những sai trái.

2. Biểu hiện.

a. Tôn trọng.

- Biết lắng nghe ý kiến của người khác.

- Chấp hành đúng nội quy của trường lớp.

b. Không tôn trọng.

- Vô lễ với thầy cô.

- Vi phạm Pháp luật.
	NL giao tiếp

NL hợp tác

Nl tự học

	* Hoạt động 2: Hướng dẫn h/s tìm hiểu mục nội dung bài học
	

	Gv:  Thế nào là lẽ phải

- Thế nào là tôn trọng lẽ phải

- Ý nghĩa của tôn trọng lẽ phải trong cuộc sống.


	Trả lời cá nhân

Trả lời cá nhân


	II. Bài học.

1.Khái niệm:

a. Lẽ phải: Là những điều được coi là đúng đắn, phù hợp với đạo lí và lợi ích chung của xã hội.

b. Tôn trọng lẽ phải là cảm nhận, ủng hộ, tuân theo và bảo vệ những điều đúng đắn. Biết điều chỉnh suy nghĩ, hành vi của mình theo hướng tích cực không chấp nhận làm việc sai trái.

2. Ý nghĩa tôn trọng lẽ phải

- Giúp người có trách nhiệm ứng xử phù hợp lành mạnh các mối quan hệ xã hội, góp phần thúc đẩy xã hội ổn định và đi lên.
	NL tự học

NL liên hệ


C. HOẠT ĐỘNG LUYỆN TẬP (10’)

	Gv: Lựa chọn cách giải quyết nào và giải thích vì sao?

Gv: Lựa chọn phương án.

Gv: Hành vi nào thể hiện sự tôn trọng lẽ phải.
	Làm bài 

Lên bảng ghi bài
	III. Luyện tập

Bài 1:

Lựa chọn cách ứng xử C.

Bài 2:

Lựa chọn phương án  C.

Bài 3:

Hành vi a.c.e.
	NL vận dụng KT vào GQVĐTT


D. HOẠT ĐỘNG ỨNG DỤNG – TÌM TÒI

- Suy nghĩ của em về tôn trọng lẽ phải sau khi học xong văn bản “Bức tranh của em gái tôi”
3. Củng cố - dặn dò (2’)

- Về nhà học bài, làm bài 4,5

 - Chuẩn bị bài liêm khiết.

* Rút kinh nghiệm
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